

马云史玉柱65亿入股华数传媒

持华数传媒20%股份;抢客厅互联网市场

证券时报记者 吕婧

马云、史玉柱联手斥资65亿拿下华数传媒20%股权,抢占家庭互联网领域高地。

华数传媒今日披露新的非公开发行预案称,拟向特定对象杭州云溪投资发行约2.86亿股股份,发行价为22.8元/股,募集资金共计65.36亿元。入股后云溪投资将持有华数传媒20%股份,锁定期为3年。

本次募集资金将用于建设华数传媒媒资内容中心项目、华数TV互联网电视终端全国拓展项目及补充流动资金。其中,媒资内容中心拟投资

15.15亿元,华数TV互联网电视终端项目拟投入11.1亿元,其余约38.82亿元补充流动资金,主要用于公司未来进行新媒体产业链上下游资源整合、收购其他有线电视网络资产以及偿还部分银行贷款等。

资料显示,云溪投资普通合伙人为史玉柱与杭州云溪投资,分别出资6500万元和1万元,有限合伙人为阿里巴巴集团副总裁谢世煌,出资64.72亿元。谢世煌的资金来自于浙江天猫向其提供的借款。马云持有云溪投资99%股权,谢世煌持有1%股权。史玉柱为云溪投资的执行事务合伙人,马云通过云溪投资和史玉柱对云溪投资

实施共同控制。

昨日,华数传媒控股股东华数集团与阿里巴巴集团宣布达成战略合作,共同布局文化传媒产业链。据悉,除了战略层面,阿里集团与华数集团也同意在原创内容、视频通讯、游戏、音乐、教育等综合应用体系,以及云计算、大数据等领域的布局和并购中,同步进行资本参与,共同拓展文化传媒产业链上下游。在业务层面,双方也将在视频业务上进行协同合作,依托各自在渠道、市场、用户、内容方面的影响力和优势对对方相关业务予以全面支持和开放并进行深度合作。

华数传媒表示,此次引入马云、史

玉柱作为战略合作者,主要看中两人在中国互联网领域拥有的丰富行业经验和广泛市场影响力,加速构筑以视频为核心的新媒体业务生态圈,推进公司“跨代网、云服务、全业务、多终端发展”的整体战略实施。

早在2010年,阿里巴巴就与华数集团合资成立子公司华数淘宝,业务包括电视淘宝商城和淘花网两大平台。在2013年,华数传媒宣布与阿里巴巴共同研发互联网机顶盒。从这次马云联合史玉柱战略投资华数传媒可以看出,除了阿里巴巴与华数传媒在客厅互联网娱乐方面未来有望携手大踏步前进外,未来巨人系的游戏资源也有可能整合其中。

深港探索建立“深港交易通”系统

A2

月跌逾20% 腾讯回购股份守500港元关口



A4

信托市场新锐基金子公司刀口舔血抢业务

A6

泽熙系提出临时议案 期望宁波联合高送转

A9

华润系整合再攻一城 三家药企停牌

A12

纺服企业向东南亚迁移渐成风潮

A10

价值回归 银行股启动中级反弹

A14

IMF下调今年全球经济增长预期至3.6%

A4

找寻汇率政策的“元规则”



证券时报记者 贾壮

在逼迫人民币升值的问题上,美国政府是个失意者,所以美国的大小官员会抓住一切机会发出“不平之鸣”。本周一,美国财政部一位官员表示,若近来人民币贬值是暗示政策从允许市场决定汇率中转向,将会引发“严肃关切”。

就业是最大的政治问题,美国新近公布的失业率数据为6.7%,与期待水平仍有距离,官员着急情有可原。高失业率总要找原因,来自中国的贸易顺差极具解释力,在他们看来,顺差的背后是人民币汇率的大幅低估。尽管从2005年以来人民币兑美元汇率升值超过30%,但美国的逆差一直居高不下,所以美国对人民币汇率的关切还会继续“严肃”下去。

不可否认,中国央行目前有能力掌控人民币汇率的走势,但决定汇率走势的因素并非只有央行一个。今年以来,人民币兑美元汇率大幅贬值,其

中不能排除中国央行主动调整,以应对跨境套利资金冲击的考量,但更为重要的因素应当是前期汇率升值积累的贬值压力。2013年,人民币兑美元汇率中间价升值3.09%,即期市场汇率升值2.88%。在量化宽松政策退出预期和新兴市场经济走弱的影响下,人民币汇率难免有回调压力。

汇率政策确实面对复杂的舆论环境,不仅国际友人频频抱怨,国内民众也是颇有微词。中国央行的一位官员近日“吐槽”,人民币汇率升值时有人忧心伤害出口,贬值时有人担心有损信心,要是完全听从这些舆论,就完全没有波动,回到盯住美元时期。

既然众口难调,就需要找寻更具说服力的“元规则”。作为重要的要素价格,汇率也应该由市场决定。把汇率交给市场,中美的态度其实并无根本冲突,只是中方青睐渐进改革,认为目前的价格接近均衡水平,美方则是倾向休克疗法,坚称人民币汇率仍然被低估。经济问题蒙上政治色彩,吵架自然是难免的。

吵架归吵架,人民币汇改的步伐不能受到影响。前不久,中国央行决定扩大外汇市场人民币兑美元汇率浮动幅度,市场的力量又增加了一份。而且,进一步推动汇率改革,对于突破“不可能三角”束缚、扩大货币政策操作空间也是大有裨益。目前,经济下滑考验底线思维,客观上有放松政策的要求,汇率政策方面放开手脚,利率政策可以更加灵活。

博鳌亚洲论坛聚焦亚洲新未来



为期4天的博鳌亚洲论坛2014年年会昨起举行,约3000名来自世界各地的嘉宾围绕“亚洲的新未来:寻找和释放新的发展动力”主题展开思想碰撞。在中国与亚洲各主要新兴经济体增速放缓的背景下,如何加强合作和一体化,成为本届论坛参与者的重要关切。(据新华社电)(更多报道见A2版)IC/供图

4家公司发布一季报 业绩三升一降

今日,上海凯宝、山河智能、浙富控股、鹏翎股份四家公司披露了两市首批一季报。从财务数据看,上海凯宝、山河智能、鹏翎股份一季度业绩均同比增长,浙富控股一季度业绩则同比下滑超四成。

A9

多家券商看好二季度行情 青睐蓝筹股

A13

苏彦祝有望成新基金公司股权激励第一人

A7

小贷将成券商类 贷款业务第四支柱

煤炭期货反弹 现货乏力难言拐点

A5

A15